
КОНФЕРЕНЦИЈА „УЛОГА ЖЕНЕ У ОРГАНИЗОВАНОМ КРИМИНАЛУ“ 
 

Јуче, 26. новембра 2024. године, у Свечаној сали Народног музеја у Аранђеловцу, 
одржана је 5. годишња Конференција о родној равноправности на локалном нивоу, и то 
посебним поводом - обележавањем 2. дана националне кампање „16 дана активизма против 
насиља над женама“, а коју су заједничким радом осмислили и имплементирали Савет за 
родну равноправност општине Аранђеловац, Мисија ОЕБС-а у Србији и Министарства 
правде и унутрашњих послова. 

Ова посебна тематска Конференција, која је резултат успешне међуинституционалне, 
али и сарадње органа државне управе и локалне самоуправе са цивилним друштвом, 
окупила је све актере чији рад је препознат као важан допринос у активностима и мерама 
Републике Србије усмереним на поље безбедности, родне равноправности, криминала, 
правосуђа и владавине права.  

Конференцију је отворила гђа. Десанка Миланов, председница Комисије за родну 
равноправност Скупштине општине Аранђеловац, која је истакла да је овај скуп уједно и 
завршни годишњи догађај вишемесечног рада наше јединице локалне самоуправе по 
питањима родне али и равноправности у опште, питањима људских и мањинских права, али 
и превенције и заштите од насиља и дискриминације у сваком облику. 

У првом панелу, спроведеном од стране гђе. Марине Марков из Мисије ОЕБС-а у 
Србији, публика је имала прилике да чује додатне информације о извештају „Разумевање 
улоге жене у организованом криминалу“, што је публикација којом је ОЕБС крунисао своје 
истраживање на ову тему, а која је издата фебруара 2024. године. Присутни су се упознали са 
методологијом рада, начином сачињавања извештаја, кључним налазима и тумачењима 
приказане статистике, али и са препорукама које су саставни део предметног извештаја.  

Други панел у којем су говориле мајор полиције гђа. Бојана Отовић Пјановић, 
заменица начелника Одељења за сузбијање крвних и сексуалних деликата и насиља у 
породици (Министарство унутрашњих послова) и гђа. Леа Вахрушев, инспекторка у 
Одељењу за инспекцију Управе за извршење кривичних санкција (Министарство правде), 
био је посвећен размени искустава између надлежних институција полиције и правосуђа у 
вези са оснаживањем жена да пријаве сваки облик насиља и другог криминалног понашања 
партнера у циљу превенције негативних последица и сузбијања ових негативних 
друштвених феномена, као и у вези са тим како надлежне институције за спровођење 
санкција, тј. одслужење казне, третирају жене, родну равноправност, њихова права, али и 
који су то све програми усавршавања доступни како би жена након одслужене казне имала 
прилике да започне „нови живот.“ У овом панелу, публика је из прве руке имала прилике да 
чује све информације о томе на који начин Република Србија кроз свој законодавни оквир 
пружа ефикасну заштиту женама жртвама насиља, као и санкционише сваки облик 
криминалитета, без обзира на род починиоца.  

Закључни, трећи панел, водиле су проф. др Милица Бошковић, редовна професорка 
и продеканка за научно-истраживачки рад на Факултету за дипломатију и безбедност, и 
Заменица председника општине Аранђеловац и председница Савета за родну 
равноправност општине Аранђеловац, гђа. Невена Ирић, при чему је публика имала 
прилике да чује виђење академске заједнице о интерсекцији тема безбедности и родне 
равноправности, основним теоријским концептима родно-одговорног безбедносног 
конструкта, хронологију развоја научно-истраживачке струке у овој теми, и бројна друга 
корисна сазнања. Такође, из перспективе наше јединице локалне самоуправе, представљени 
су наши кључни успеси, награде, реализовани пројекти, похваљена бројна остварена 
партнерства и изнети планови за будући период. 



Конференција је протекла у изузетно продуктивној атмосфери, а посебно је важно 

напоменути и то да је на њој било присутно неколико представника врло-релевантних 

органа: председница и заменица председнице Прекршајног апелационог суда у Београду, 

председник Основног суда у Аранђеловцу, Јавна тужитељка Основног јавног тужилаштва у 

Аранђеловцу, секретарка Основног јавног тужилаштва у Крагујевцу, представница 

Министарства за јавна улагања, одборници и одборнице у Скупштини општине 

Аранђеловац, чланови и чланице Општинског већа општине Аранђеловац, директори и 

директорке јавних предузећа и установа са територије општине Аранђеловац, представници 

локалних основних и средњих школа, партнерке невладине организације, медији, и други 

заинтересовани грађани.  

 

 

Видео-прилози: 

1. https://www.youtube.com/watch?feature=shared&v=MVqTVUkldV8 

2. https://www.youtube.com/watch?v=XmesoCKXjvo 
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